

# 英王室迎接特朗普 民眾場外示威

抗議人士投影愛潑斯坦巨幅合照

## 美英矛盾重重

### 愛潑斯坦案

英國駐美大使曼德爾森因被曝與已故美國淫媒富豪愛潑斯坦關係密切遭解職，而特朗普也曾與愛潑斯坦頻繁往來。此事為美英蒙上一層外交陰影。

### 關稅

美國目前對英國鋼鋁產品徵收25%的關稅，英方希望將這項關稅降至零。但英媒披露，有關取消鋼鋁關稅的計劃似乎已被擱置。



▲查爾斯三世（右二）和卡米拉王后（右一）17日在溫莎堡接待特朗普夫婦。 法新社



英國民眾17日在倫敦舉行反特朗普示威活動。

路透社



### 右翼運動

英國極右翼日前在倫敦組織大規模反移民示威，特朗普昔日盟友馬斯克通過視頻連線發表煽動言論，引起英國朝野強烈不滿。

### 烏克蘭問題

英國和法國牽頭組建旨在為烏克蘭提供安全保障的「志願聯盟」，計劃向烏境內派遣軍隊。特朗普則明確表示不會向烏克蘭派遣地面部隊。

### 巴以衝突

英國工黨內部批評以色列的聲音日益強烈，英政府考慮本月承認巴勒斯坦國。美國政府則無視國際譴責，繼續支持以色列。 大公報整理

## 美英宣布新投資

- 微軟將在2028年底之前向英國投資300億美元，其中一半用於雲計算和人工智能（AI）領域，其餘部分投入該公司現有業務。
- 谷歌將在未來兩年向英國投資約68億美元，用於建設數據中心等。
- AI雲計算公司CoreWeave、Salesforce和貝萊德等美國科企亦宣布將增加在英投資。
- 英國製藥公司葛蘭素史克（GSK）宣布將在美國投資300億美元。

來源：華爾街日報、路透社

## 歐盟宣布對以色列制裁措施

【大公報訊】據路透社報道：以色列16日升級在加沙地帶的軍事行動，對加沙城發動地面進攻。歐盟外交與安全政策高級代表卡拉斯17日宣布對以色列進行制裁的一系列措施，包括暫停貿易優惠、制裁兩名以色列部長和暴力定居者等。以色列外長薩爾對此表示譴責，並威脅將採取報復措施。歐盟方面回應說，鑒於加沙持續發生人道主義危機，歐盟的做法「適當且適度」。

卡拉斯表示，歐盟不會暫停與以色列的貿易，但將部分終止《歐盟—以色列聯繫國協議》中與貿易相關的事項，並將制裁以色列國家安全部長本一格維爾和財政部長斯莫特里赫、以色列暴力定居者以及10名巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）成員。新措施意味着以色列商品將按照未與歐盟簽署自由貿易協議的標準被徵收關稅。

新措施是對以色列升級在加沙軍事行動、封鎖道主義援助、在約旦河西岸推進所謂定居點建設等行為的回應。這些措施仍需得到歐盟成員國批准。

西班牙廣播電視公司16日宣布，如果以色列參加明年在奧地利維也納

舉行的歐洲歌唱大賽，作為該活動資助方之一的西班牙將退出。荷蘭、愛爾蘭與斯洛文尼亞亦表達相同立場。

中國外交部發言人林劍17日表示，中方堅決反對以色列升級在加沙軍事行動，譴責一切傷害平民、違反國際法的行為。



▲以色列升級在加沙的軍事行動，招致社會譴責。 美聯社

## 迅銷創辦人：關稅拖累全球 美國自食惡果

【大公報訊】據路透社報道：日本知名服裝品牌Uniqlo（優衣庫）母公司迅銷創辦人柳井正16日表示，美國總統特朗普實施的關稅政策可能讓全世界破產，而美國將自食惡果，承受最嚴重衝擊。日本財務省17日公布的最新數據顯示，受美國關稅政策影響，日本今年8月對美出口額同比下降13.8%，連續5個月同比下降。

柳井正16日在美國紐約出席活動時表示：「我擔心世界（因美國關稅）破產。美國將是承受最嚴重衝擊的國家。」他此前指出，特朗普加徵關稅的政策不合理且無法持續，將導致美國被孤立。迅銷於今年7月表示，計劃提高商品價格以應對關稅造成的影響。路透社稱，該公司在美國市場出售的商品主要在東南亞和南亞地區生產。

日本財務省公布的貿易統計結果顯示，8月日本對美國汽車、礦山機械、半導體製造設備等產品出口大幅下滑，當月



▲Uniqlo計劃漲價，以應對美國加徵關稅造成的影響。 路透社

## 新聞解碼

### 「特朗普主義」影響英國右翼

近期民調顯示，僅有16%的英國民眾對美國總統特朗普持正面看法，他在英國的受歡迎程度甚至略低於以色列總理內塔尼亞胡。但英媒發現，特朗普領導的「讓美國再次偉大（MAGA）」運動在英國引起共鳴，越來越多的英國人在移民、跨性別等議題上與MAGA支持者持相似的保守派立場。

《經濟學人》發現，與MAGA支持者持相似立場的英國人口比例從2020年的約四分之一增至今年的36%。儘管仍低於2014年的40%，但已說明受「特朗普主義」影響，英國右翼勢力加速擴張。特朗普盟友、美國右翼網紅查理·柯克本月早些時候遇刺，英國右翼團體為他舉行守夜活動。英國極右翼活動人士湯米·羅賓遜13日在倫敦組織大規模反移民示威，現場也出現了柯克的畫像，以及MAGA符號。特朗普昔日盟友馬斯克更以視頻連線方式「現身」，煽動英國民眾「更換政府」，並告訴示威者：「暴力正在向你們逼近。你們要麼反擊，要麼死亡。」

英國首相斯塔默在特朗普訪英前夕譴責馬斯克的言論，批評其煽動暴力。但斯塔默的發言人表示，英國政府並不打算對馬斯克實施制裁。有分析指出，斯塔默政府正面臨英國經濟增長停滯、內閣要員捲入醜聞辭職等嚴峻考驗，特朗普的到訪可以暫時轉移公眾注意力，讓斯塔默獲得喘息空間。 （綜合報道）



▲右翼人士13日在倫敦參加反移民示威。 法新社